

Эльмира Эмирзяновна Байрамова,

заместитель заведующей по учебно-воспитательной работе,
руководитель проекта, МДОУ Центр развития ребёнка — детский
сад № 178 «Облачко», г. Ульяновск

Самир Байрамов,

подготовительная группа № 2

МОЙ ПРАДЕД НЕ ВЕРНУЛСЯ С ВОЙНЫ...

Я очень люблю свою семью. Мы ценим и уважаем друг друга. Но когда я решил составить её генеалогическое древо, кроме фотографий мамы, папы, дедушек, бабушек и прабабушки мы ничего не смогли найти. Старший член нашей семьи — бабушка (Аббязова Фегиме Кадыровна). Но она не помнит, как выглядел её отец. Ведь ей было всего четыре года, когда моё прадед ушёл воевать.

Таким образом, и родилась тема нашей исследовательской работы. Это исследование помогло мне создать ни одно стихотворение. Ведь всё, что я узнавал о своей семье, Родине, её истории проходило через моё сердце.

Цель:

1. Научить проводить исследование, используя разные способы сбора информации.
2. Учить анализировать и обобщать полученную информацию, предполагать результат.
3. Упражнять в умении находить несколько способов решения проблемных ситуаций.

Задачи:

1. Расширить знания ребёнка об истории своей семьи, истории своего государства.
2. Создать генеалогическое древо.
3. Научить работать с Интернетом.
4. Создать сборник детских стихов.
5. Предмет изучения: история семьи.

Объект изучения: прадед Хайруллин Абдулкадыр Хайруллович, 1910 года рождения, пропавший без вести в годы ВОВ.

Гипотеза:

Я верю, что мой прадед был героем и погиб как герой! И его имя высечено на плитах Братской могилы. Чтобы узнать это, найти место, где захоронен мой прадед, я решил провести исследовательскую работу.

Мне очень интересна история нашей семьи. Ведь в ней соединились две национальности: мама — татарка, а папа — азербайджанец. Мои родители встретились в России. Когда я получил загранпаспорт, мы всей семьёй отправились на летние каникулы на родину моей мамы — Украину. Там я не уставал объяснять: я русский, потому что являюсь гражданином России. В доказательство этих слов протягивал свой документ. Вот тогда мы и решили, что просто необходимо составить генеалогическое древо семьи Байрамовых — Аббязовых. Работая над этой нелёгкой задачей, мы с мамой написали два стихотворения: о семье и о России.

Вписывая имена и приклеивая фотографии старших поколений, мы не смогли найти фото прадедушек и прабабушки. Таким образом, я решил узнать о своих предках от любимой бабушки. Вскоре о прабабушке я узнал многое, а вот прадедушка, оказалось, пропал без вести, сражаясь с фашистами в годы Великой Отечественной войны. Нет о нём никакой информации, нет никаких документов, нет ни одной фотографии. Вот и загорелся я желанием узнать хотя бы самое малое о прадедушке, Хайруллине Абдулкадыре Хайрулловиче.

Э.Э. Байрамова, С. Байрамов. Мой прадед не вернулся с войны

Я хотел найти ответы на волнующие меня вопросы:

— На самом ли деле мой прадедушка пропал без вести?

— В какой части нашей страны ему пришлось воевать с врагом?

Мне очень хотелось узнать всё про моего прадедушку, которого я считаю героем. Ведь он оставил семью и пошёл воевать.

Я решил провести исследовательскую работу.

Для этого мы с мамой и бабушкой беседовали с близкими и дальними родственниками, с односельчанами моих прадедушек и прабабушек.

В первую очередь, мы отправились в гости к родственникам, чтобы услышать что-то новое о своём герое — прадеде. В доме бабушкиного брата мы нашли бесценную книгу — «Книгу памяти». Именно в ней содержалась информация о пропавшем без вести прадеде, я прочитал следующее:

«Хайруллин Абдулкадыр Хайруллович, 1910 года рождения.

Д. Татарский Саплык, моб. Дрожжановским РВК, кр-ц.

Когда я держал в руках книгу, которая помогла мне узнать, когда мой прадед родился, что был он красноармейцем, мне стало интересно: кто начал эту войну и почему! Мы с мамой читали детские энциклопедии, рассказы о героях-ульяновцах, посещали места боевой славы нашего города. Посетили обелиск, долго смотрели на обжигающие языки пламени вечного огня. Когда вернулись домой — пережитое в те минуты мы с мамой отразили в стихотворении, которое так и назвали: «Мой прадед не вернулся с войны...»

Мой прадед не вернулся с войны...

Чтобы жили счастливо мы!

Он страну от врагов защищал,

Чтоб я рос и его вспоминал!

Пусть пламя не гаснет в вечном огне —

Мы помним всегда, мой прадед, о тебе!

Пусть я не видел тебя никогда —

Любовью к тебе наша память жива!

Чтобы найти более подробную информацию о прадедушке, мы позвонили в областной архив г. Ульяновска. На наш вопрос работники архива ответили чётко: «Обратитесь в архив Татарстана». Через Ин-

тернет мы нашли электронный адрес данного архива и отправили сообщение следующего содержания:

«Убедительно прошу Вас по возможности найти какую-либо информацию о моём прадедушке, Хайруллине Абдулкадыре Хайруловиче, 1910 г.р., г. Татарский Саплык, пропавшем без вести на ВОВ. Мобилизован Дрожжановским РВК. Если сведения о нём существуют, прошу прислать их на этот электронный адрес.

Заранее благодарен.

Байрамов Самир»

Из Национального архива республики Татарстан нам пришёл ответ:

«Здравствуйте! Документов Татвоенкомата за 1941–1942 гг. Дрожжановского райвоенкомата в архиве не имеется, в связи с чем поиск сведений о призыве на фронт А.Х. Хайрулина не представляется возможным. Одновременно сообщаем, что Дрожжановский район был образован 10.08.1930 г. В составе Татарской АССР».

С помощью Интернета мы нашли почтовый адрес Дрожжановского архива: 422470, с. Дрожжаное, ул. Центральная, 13.

Написали и отправили письменный запрос — ждём ответа.

Но я не хочу останавливаться на достигнутом. Мы всей семьёй часто смотрим передачу «Жди меня». Люди, которые работают на этой передаче, находят тех, кого кто-то давно ждёт и ищет. Мы нашли электронный адрес этой передачи, зарегистрировались и отправили запрос.

Работая с Интернетом, я с помощью мамы нашёл ещё сайт Soldat.ru. Администрация сайта активировала нашу регистрацию. Мы нашли бланк Центра розыска и информации общества Российского Красного Креста, заполнили его и отправили на электронный адрес сайта.

Мне очень хочется помочь тем людям, у которых тоже кто-то пропал без вести на войне. Мы создали своеобразный алгоритм поиска:

1. Побеседовать с родными, знакомыми о человеке, который пропал.
2. Обратиться в архив города, района, где родился и жил; был мобилизован, воевал; госпитализирован после ранения пропавший без вести.

3. Продолжать поиск через сайты:

- Soldat.ru;
- Poisk.vid.ru
- zvezdanews@mail.ru

Я горжусь своим прадедушкой и сделаю всё, чтобы его найти!!!

Я запомнил очень важное правило: **«Знай прошлое своей страны, будь её настоящим, тогда обретёшь будущее!»**

Результат нашего проекта — это полученные ребёнком знания о Великой Отечественной войне.

Каждый из методов, который мы использовали, по-своему эффективен.

Беседы с родственниками о предках на этапе сбора информационной копилки позволили сблизиться и стать внимательнее друг к другу.

Чтение художественной литературы позволяет развивать творческое воображение, творческое мышление.

Умение реально оценивать свои силы, предполагать конечный результат, анализировать, обобщать и использовать в дальнейшем полученную информацию, находить несколько способов решения проблемных ситуаций — всё это развивается благодаря организации исследовательской деятельности.

Ведь обратившись в архив города Ульяновска, мы не получили ожидаемого «положительного» ответа. Не опустил руки наш исследователь: обратился в архив Татарстана. Нет ответа и на этот запрос — используем ещё один способ — регистрация запроса на сайте передачи «Жди меня». Это долгосрочный проект, который предполагает продолжение исследовательской работы. Самир мечтает о поездке в Дрожжаное, может, в районном архиве помогут получить информацию. Там живут родственники семьи, с которыми знакома лишь бабушка. Нельзя терять связи с прошлым. 📖